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Ata de nº 2032/2018. 

 

 Aos dezenove dias do mês de novembro de 2018, reuniu-se em 

Sessão Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, 

a Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o 

Sr.Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da casa que 

procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, conferido o 

quorum, confirmada a presença de todos a Vereadora Marines prosseguiu 

com a leitura do evangelho do dia. E conforme ficou avençado foi 

dispensada a leitura da ata da Sessão do dia 05 de novembro e posta em 

discussão e votação foi aprovada. Posta a disposição dos Vereadores para 

vistas a ata da Sessão Extraordinária e da Sessão especial de cunho Solene, 

ambas  do dia 12 de novembro. Passando a ordem do dia foi feita a leitura 

do ofício circular nº 300/2018. Lembrado que se encontra na casa baixado 

o Projeto nº 038/2018, para o qual a CUP, através do Relator Vereador 

Egons Kissmann, declara ter sido abreviado o prazo para apreciação, 

concordando que seja discutido e votado ainda nesta Sessão, dispensando 

a emissão de parecer. Consultados os Líderes de bancadas sobre a 

possibilidade de ser apreciado este Projeto sem parecer da Comissão 

atendendo ao que dispõe o Art. 110 do Regimento Interno. Houve a 

concordância. Assim, o Projeto que concede Vale-Refeição aos Secretários 

Municipais foi posto em discussão, com a palavra o Vereador Elvis deixou 

claro que nada tem contra os Secretários, no entanto declarou seu voto 

contrário ao Projeto, argumentando que a situação financeira em que o 

país, Estado e principalmente os  Municípios se encontram não permite 

aumento de despesas. Sinalizou que os agentes políticos  dos Município 

pequenos  devem dar exemplo de economia , para que possam cobrar  

dos demais. O Vereador Sadi no uso da palavra declarou seu voto 

contrário à aprovação do Projeto, argumentando que no inicio do ano por 

medidas de economia e por entender que o salário dos Secretários já é 

bom, votou contrariamente ao reajuste da inflação que lhes é de direito. 

Justificou ainda que no seu ver não é hora do Executivo aumentar gastos. 

O Vereador Egon no uso da palavra admitiu que o Projeto é polemico, 

considerando que a iniciativa mexe no dinheiro dos cofres públicos. 
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Declarou seu voto favorável, por entender que o montante a ser pago na 

despesa do Vale  não fará falta para o Executivo, pois o montante é baixo.  

Declarou que no seu ver alguns Secretários não merecem o Vale e 

nenhum tido de reajuste salarial, pois alguns não dão atenção devida aos 

Vereadores por acharem que os Vereadores estão prejudicando o 

Executivo, quando na verdade só querem ajudar. Lembrou que na 

campanha política seu partido dizia que os cargos de primeiro escalão 

teriam um prazo de validade e pelo  que percebe são  vitalícios, coisa que 

não concorda, mas deixou claro que não é por essa razão e nem por que 

alguns secretários não gostam dele que votará contra o Projeto. Afirmou 

que sempre votará favorável em projetos que ajudarão à por  pão na mesa 

seja de quem for.  O Vereador Ronaldo no uso da palavra repassou que ao 

buscar informações sobre a iniciativa de conceder vale-refeição aos 

Secretários  ficou sabendo que este procedimento já vem sendo posto em 

pratica em vários Municípios da Região e do Estado, sem que o tribunal de 

conta faça algum tipo de apontamento, por entender que o vale é uma 

verba indenizatória e não um acréscimo em seus subsídios.  Disse que no 

seu entendimento não se deve corrigir um erro com outro, pois todos os 

Servidores percebem o vale, assim, acha justo que os Secretários também 

o percebam. Concordou com o Vereador Egon que alguns dos Secretários 

deveriam ser remanejados, e disse que fala com propriedade, pois na 

administração passada, em que era governo, foram severamente 

criticados, por não terem feito o remanejamento dos  Secretários,  por 

que a comunidade entendia que não estavam prestando um serviço  

adequado. E afirmou que a atual administração está cometendo o mesmo  

erro, considerando que alguns Secretários estão deixando a desejar 

conforme reclamação da população. Disse que a maior injustiça criada foi 

à gratificação especial de desempenho que ainda é concedida sem ter a 

avaliação de desempenho. E disse que o Prefeito terá a oportunidade de 

valorizar o Servidor Municipal, concedendo um reajuste considerável no 

vale refeição, considerando que não poderá conceder um bom reajuste no 

salário do Funcionário, além da avaliação da inflação,  pois o gasto com 

pessoal está no limite levando em conta os mais de 45 CCs.  Declarou seu 

voto favorável e disse que cada Secretário deve fazer por merecer o vale.  

O Vereador Bonatti no uso da palavra concordou com os 
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pronunciamentos dos Vereadores: Egon e Ronaldo.   Repassou que foi 

procurado por que queriam saber se iria votar favoravelmente, e deixou 

claro que sua decisão sempre foi de aprovar o Projeto, mesmo sem saber 

o voto dos demais Vereadores, e mencionou que a Lei beneficiará os 

próximos Secretários também. Disse que gostaria de sempre ser 

consultado sobre os Projetos, e não apenas quando há interesses pessoais 

na matéria. Repassou que já falou em outras oportunidades que gostaria 

que cada Secretário apresentasse um relatório mensal de suas atividades, 

para que saibam o que está sendo feito e se as demandas da sociedade 

estão sendo atendidas. A Vereadora Rosangela declarou seu voto 

favorável à aprovação do Projeto e lembrou que votou favoravelmente a 

aprovação do aumento dos subsídios dos Secretários. Argumentou que 

não podem dizer que todos os Secretários são iguais, por que têm 

secretários muito competentes e de grande comprometimento com as 

políticas públicas. Disse que desaprova as alegações de que o salário dos  

Secretários  está de bom tamanho, por acreditar que os mesmos nunca 

estão de bom tamanho, pois se fosse assim não haveria necessidade de 

reposição salarial, e também por que têm Profissionais com ótimas 

formações e exercem suas funções por 40 horas semanais, e não 

percebem um salário digno, se for comparado com o subsídio dos 

Vereadores em relação as horas trabalhadas. E reafirmou que cargos de 

responsabilidades precisam sim ser bem remunerados.   E por fim 

justificou que o valor que será gasto no pagamento do Vale- Refeição é de 

um pouco mais de mil reais. Sem mais manifestações o Projeto foi 

aprovado por 7 x 2, sendo votos contrários dos Vereadores: Sadi e Elvis. 

Sendo está à matéria a ser deliberada, passou-se para as considerações 

finais e pela ordem do sorteio o Vereador Ronaldo no uso da palavra 

solicitou para que os Vereadores de situação levem ao  conhecimento do 

Executivo o pedido de várias pessoas que chegou até ele, para que seja 

instalado na capela mortuária luminárias de emergência, pois quando há 

queda de  luz ou até falta dela, quem está em velórios fica no escuro, 

como aconteceu em um velório no último final de semana. Lembrou que 

neste dia é comemorado o dia da Bandeira Nacional e falou sobre sua 

história desde sua criação até sua  apresentação,  e justificou que o recado 

que quer deixar é que quando o povo quer, quando há  união e o interesse 



2111 
 

da maioria diverge, os grades feitos podem acontecer, disse que fala isso 

pela situação em que ocorreu a última eleição. E  lamentou o fato da 

matéria de Educação Moral e Cívica ter sido banida das Escolas, e disse 

acreditar que o novo Presidente fará com que as Escolas através de seus 

alunos resgatem o amor pela Pátria, como acredita também que em seu 

comando o Brasil tomará novos rumos, rumos estes voltados ao bem do 

seu povo.  A Vereadora Marines no uso da palavra falou do 

descontentamento de parte da população Campinense, com relação ao 

ressalto que ficou no recapeamento asfáltico, feito pela administração e 

disse que querem saber se a obra está concluída ou se haverá sua 

conclusão com a exclusão do ressalto. Repassou que várias pessoas já 

caíram  por tropeçarem nesta diferença. A Vereadora Rosangela no uso da 

palavra parabenizou a administração municipal pela melhoria nos veículos 

da Saúde, e agradeceu os Deputados responsáveis pelo repasse das 

emendas que tornou a aquisição possível: Jerônimo Goergen  e Oxyx  

Lorenzoni. Parabenizou o Executivo também pela realização do sorteio das 

33 casas habitacionais, que será realizado nesta terça feira, e convidou 

toda a sociedade Campinense para se fazer presente no CTG Rodeio da 

Querência, local onde será realizado o sorteio. Repassou que foi assinado 

na última sexta feira o contrato do repasse da emenda parlamentar do 

Deputado Afonso Hann, para ampliação do centro de convivência da 

terceira idade, no valor de R$ 233.714,00, e justificou que a ampliação 

melhorará em muito o espaço para o atendimento deste público. 

Repassou também que saiu no Diário Oficial  dia 16, uma portaria do dia 

09 de novembro, que credencia o Município de Campinas do Sul, 

juntamente com mais seis Municípios, a receber o incentivo financeiro 

referente ao NASF.  O Vereador Elvis no uso da palavra justificou que não 

usa a tribuna somente para criticar ou cobrar ações do Executivo, mas que 

a usa para ser porta voz da comunidade, com o objetivo de melhor a vida 

da população Campinense. Disse também que sabe reconhecer e 

agradecer quando o Executivo faz por merecer, que é o caso de ter 

atendido sua solicitação  e do Vereador Ronaldo, na construção dos 

estacionamentos oblíquos na avenida. Agradeceu a Secretária de obras 

por ter realizado os reparos na ponte de sua comunidade, e 

cascalhamento na estrada que vai a sua comunidade, conforme havia 
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solicitado em outra oportunidade.  Deixou claro que seu objetivo Como 

Legislador não é ser apenas  oposição e sim ajudar a administração a 

atender as reivindicações da população. O Vereador Renato no uso da 

palavra em nome do CMD informou às equipes que estão com as fixas de 

inscrição para o campeonato Municipal de futsal, categoria livre, que 

nesta terça feira, é o prazo para a entrega das mesmas, pois a noite será 

realizado o sorteio.  Convidou a população para que participe do sorteio 

das 33 casas habitacionais, nesta terça feira, no CTG Rodeio da Querência, 

e desejou sorte a todos os inscritos. Também deixou claro que os 

Vereadores não poderão interferir no resultado. Parabenizou a Secretária 

de obras, que no último feriado estava fazendo reparos na estrada que 

liga Campinas a Cruzaltense. E não havendo mais Vereadores inscritos, o 

Sr. Presidente em nome de Deus declarou encerrada a Sessão. Sala das 

Sessões 19 de novembro de 2018.                      


